

Miércoles 25 de Diciembre de 1918.

Fundador: M. BLASCO IBARRA

- APARATOS -
Y ACCESORIOS **FOTOGRAFICOS**
B. MANERO Plaza Porchets, 41

LO DEL DÍA

UNA APOTEOSIS Y UNA CONDENACIÓN

Hágase justicia: el viaje del conde de Romanones es el más grande triunfo de su vida pública. Es también la más fiera condenación contra el régimen. El es el único político que acertó: abandonó el poder por eso; porque había acertado. Desde el famoso artículo «Neutralidades que matan» hasta la no menos famosa y vil nota que suscitó a su caída, Romanones, más sagaz que sus congéneros, digámoslo lealmente, más liberal, advirtió la conjura germanofila para derribarle. Y aún recordamos la campaña de un importante periódico madrileño que sirvió, entre otras cosas, para revelar el complot fraguado contra la vida de este político. Pero, es tan infortunado el régimen que, cuando uno de sus hombres presente el camino recto, aquél se aparta o teme aventurarse. Es un miedo inconstruible a lo nuevo; misonismo político; aversión a las innovaciones; acomodada convivencia con la política y con la carroña; cruda adaptación a las tradiciones invariablemente holgazanas de una política que huye de la luz despertadora y vivificante.

Y ahora se da el caso de que cuanto más la Prensa y los grandes estadistas del extranjero exaltan a Romanones, más hondo cae el sistema al que éste pretendió servir. Suerte es, sin embargo, para la dinastía, que el actual ministro presidente proclamara su aludofilia en «otro momento»: si Romanones, la monarquía española hallárase ahora aislada en Europa, repudiada, Romanones es el único lazo que la une aún al movimiento mundial y por él no está ya proclamado su derribo. Pues bastaría un gesto de desagrado de los aliados para anunciar una abdicación y un destierro. Se dibujó una situación parecida a la de Venizelos y el rey Constantino; pero como en España todo es pequeño, Romanones, anunció por qué abandonó el poder, pero reveló su flaqueza: no quiso luchar o no supo. No tuvo su rasgo más virtuoso que su franqueza; nada más. Venizelos temió la bandera del porvenir helénico, luchó contra su rey para salvar a su patria; proclamó la política de la intervención porque era la del honor del pueblo griego, cuya firma al pie del tratado con la heroica Serbia, exigía el sacrificio de la colaboración guerrera; surgió el ideal de la Gran Grecia y el estadista helénico se dispuso a las amarguras de toda pugna con el poder real. Venizelos luchó contra Constantino y la reina, hermana del kaiser, y puso el interés de su patria sobre las intrigas y los egoísmos de una familia; y aún tropezando con los gravísimos obstáculos de un militarismo germanofila, organizó colum-

nas de ciudadanos, los armó e incorporó a los aliados, y su campaña fue tan fecunda que todo el pueblo se rindió ante la grandeza de un hombre que se dispuso a todas las adversidades para exaltar y salvar al país. He ahí una de las páginas más bellas de la guerra. Con las fuerzas griegas, Franchet d'Espèrey escribió el poder de Bulgaria, que fue el prólogo de la derrota de los imperios centrales.

Romanones no llegó a tanto. Se limitó a decir que el rey no le oía; que el ejército lo era adverso; que el pueblo permanecía indiferente. No entabló batallas contra todos estos elementos, aun sabiendo que si una parte considerable de opinión, las derechas, anslaba el triunfo de Alemania, lo más nuevo y fuerte de la España moderna le hubiera apoyado bravamente, porque aquél era un momento histórico en la vida de nuestro pueblo; y por la acción combinada del interior y del exterior, es decir, poniendo en acción el mismo concepto que movió el espíritu de Venizelos, hoy España, con sacrificios interiores a los de Grecia, gozaría el privilegio de toda gran colectividad que quiere elevarse a un ideal. Así, hemos quedado en la indefinición y en la sombra. ¿Qué fue España durante la guerra? No sabrá dibujarlo la historia como no sea diciendo que hubo tanta estolidez como cobardía. España fue un pueblo que al ser llamado a la vida se asustó; prefirió cerrar sus pupilas por miedo a la luz. Y la nación que tantos y tantos estériles sacrificios ha hecho en hombres y dinero por mantenerse precariamente en Marruecos, sola, se negó a unir sus destinos a Francia, a Inglaterra, a Italia, ni aun cuando vio que el más populoso y vivo país de la tierra, Norteamérica, tejía con sus sacrificios la corona innarrable que había de cubrirse en la frente belga. Un quietismo que la patria de Cervantes ni sintió ni comprendió.

Puede el conde de Romanones agitarse: él es el único procurador que le resta al régimen, pero a pesar de sus previsiones no conseguirá poner fortaleza a lo que ha caído en el menoscabo internacional; ya que para nadie es un secreto que sin la oposición del régimen, la tradición caballerescas de la raza se hubiera encrespado ante los grandes crímenes que el prusiano perpetró en Bélgica. El viaje del conde puede, momentáneamente poner una nota o un matiz de júbilo en cierto semblante enfermizo y amarillento; pero no conseguirá impedir otro viaje que está forjando el tiempo.

F. AZZATI.

PARA «EL PUEBLO»

Cartas catalanas

Se celebró ayer la anunciada Asamblea de Parlamentarios catalanes. Ni temblaron las esferas ni tan siquiera se hundió el mundo. Los detalles de la misma los ha anunciado ya el telegrama y he de omitirlos para evitar inútiles repeticiones.

Cabe, sí, acompañar el acto de ayer de un pequeño comentario, tanto más preciso en la ocasión presente, cuanto el acto de los parlamentarios, visto desde lejos, está expuesto a que a través de la distancia considerado y visto con el cristal de aumento de la pasión, se le atribuya más importancia de la que realmente tuvo.

El público en general no se le atribuyó desde el primer momento. Estaba muy presente en la memoria de todos aquella otra Asamblea de Parlamentarios también, primer acto de la de ayer; se recordaba que Cambó actuó en ella como Frégoli perfecto; se tenía presente que alguien muy significativo entre los hombres que han armado la zambra autonomista, prodigó que dentro de poco los periódicos volverían a hablar de la gran actuación de Cambó, para que la opinión se preocupara con exceso de ese acto, en el que veía a la mayoría de los autores de la anterior comedia.

Sin las exageradas precauciones de la autoridad, que echó a la calle todas las fuerzas, incluso la artillería, habíanse reunido los señores parlamentarios en la madruguera oficial de la Lliga, o sea, el palacio de la Mancomunidad, para tratar del pleito de la Autonomía de Cataluña, sin despertar en el público aquel interés que parecía lógico en asunto de tanta trascendencia.

Y téngase en cuenta de que se había hablado (hasta de que de la reunión saldría un gobierno provisional para la nación catalana, cuya cabeza visible lo mismo podría ser Cambó que Macià).

Y es que el pleito que se ventilaba ayer era una reunión de amigos, en el pleito de lo vago, de lo inconcreto, de lo tenebroso, de lo indeterminado, el pleito de la Lliga, el pleito de la burguesía barcelonesa, no es el pleito de Cataluña, que es autonomista, pero que sabe que no es asquibite su Autonomía, sino con la forma republicana, y que el derecho a vivir su propia vida no puede quedar garantizado sino dentro de una Federación republicana.

De ahí lo modoso, lo vago, lo inconcreto de los discursos de aquellos convencionales castrados; de ahí la actitud expectante, mejor dicho recelosa de los elementos republicanos que a la Asamblea concurrirán; de ahí, en fin, aquel desaliento que se pintaba en el rostro de los asambleístas al

salir del acto y que parecía la clásica respuesta de los decepcionados concurrentes a las corridas de los toros, cuando al ser interrogados acerca de dónde vienen, contestan macilentos, alcañados... «de los toros»; de ahí en fin, que se habla de que los asambleístas adelantado este año la festividad de los Inocentes; de que, como dice «La Publicidad» se dijera que «los mejores pasteles se confeccionan en el «Form de San Jaume»; de ahí, finalmente, que «El Diluvio» ya ayer y eso que es simpaticante a ultranza con ese «menem», que no movimiento autonomista, dijera: «Basta de Segadores», mostrando dificultades las manifestaciones callejeras de estos días, y hoy escribe:

«Para qué tanto barullo y tantos aspavientos y aquel «ahora! ahora! de Cambó, y las voces de intransigencia de los republicanos? Para hallar como saldo una mujer muerta, varios heridos, unos presos y unos apaleados?»

Y «El Diluvio» termina aconsejando que yendo nosotros (los de «El Diluvio» a la cabeza) la gente moza que ha llenado estas noches las Ramblas, vayan a apedrear la Lliga y la casa de Cambó.

El sol de la Lliga se pone; su hegemonía sobre una Cataluña artificial termina; la hora de los republicanos, de los republicanos que entienden y entienden la Autonomía y la Federación» ha sonado.

Háblese al pueblo en demócrata y en federal, y se verá como los que ayer ante las pizarras de los diarios esperaban el anuncio del egredo de Navidad, cooperan con fe, inteligencia y abnegación a la obra de salvar una patria que agoniza bajo un régimen unitario y centralizador.

Cristóbal LITRAN

Barcelona 22-XII-1918.

Hombres

tos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estupefacción, etc., viejos en años redoblarán las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles estropean el estómago y no producen efecto, y si ser fuertes mata la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34; y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídanse gratis el Gráfico Sexual, en la Clínica San Vicente, 102, 1.º

HOMBRES Y CASADAS

deben leer
Antes, en el lecho conyugal y después
a tres pesetas, librería Maragut.—Calle Barcena, 16.

HASTA EN LA TUMBA

Sidonio (descanse en paz) usurpó el Poder. Desterró al insigne, al venerable Bernardino Machado, digno presidente de la República. Encarceló o desterró a los republicanos. Simuló una representación popular y una forma republicana. Fue en vida un usurpador.

Sus corifeos, instrumentos y cómplices le han enterrado en un lugar que continúa siendo una usurpación. Sepultado está junto a Vasco de Gama, el navegante y descubridor; Herculano, el novelista; y Juan de Deo, el poeta. ¿No es usurpado ese lugar de reposo dedicado a las glorias portuguesas?

Atropello intolerable

El libro de Marcelino Domingo perseguido

Nos comunica la Casa Editorial Monclús haber recibido un telegrama de su correspondiente en Castro del Río (Córdoba) que dice:

«Libros poder del juez. Reclamo escrito atropello cadaquil. Telegrafen gobernador y Domingo.—Gordón.»

Como se ve en el anterior telegrama, un juez con escaso conocimiento de las leyes, se apodera de un libro legalmente autorizado por la firma de un diputado de la nación. Es más: encarcela a los que se dedican a su venta.

¿Qué se pretende? ¿Impedir que el pueblo lea el alegato revolucionario? Si esto se proponen, han fracasado, porque apenas aparecido ha sido agotada la edición. Y a la primera edición seguirá otra y luego otra, si es preciso, hasta que lo posea España entera.

No es conculcando la ley como ganarán prosélitos las huestes monárquicas, y menos oponiéndose abiertamente a la libertad de pensamiento. No es persiguiendo el libro de Marcelino, arrancándolo violentamente de las manos de sus vendedores, como se conseguirá mermar el interés que ha causado esta rebelde

publicación; al contrario, su persecución, cuanto más arbitraria sea ha de causar mayor interés porque las doctrinas allí contenidas sean el evangelio de este pueblo irredento.

«La Casa Editorial Monclús, ha protestado energicamente contra el atropello inculcable e inapropiado de que ha sido objeto su correspondiente, remitiendo al ministro de la Gobernación el telegrama que transcribimos: «Ministro Gobernación.—Protesto energicamente torpe y antilegal conducta del juez de Castro del Río, que encarceló vendedor, arrebató y tiene injustamente en su poder último libro de diputado por este distrito últimamente publicado. Exijo justicia.—Gerente, Monclús, Alemania.»

Redactado en idéntico sentido se ha remitido un telegrama al gobernador civil de la provincia de Córdoba.

Nosotros, por nuestra parte, estimando anticonstitucional el proceder del juez que indebidamente se excede en sus funciones, protestamos contra el inicuo atropello cometido por el juez de Castro del Río y esperamos se procederá con justicia, si es que así puede procederse.

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS—CATARROS—RESFRIADOS

EL REGRESO DE ROMANONES

Una travesura sensacional

¿ESPAÑA ENVIARÁ 100.000 SOLDADOS A RUSIA?

Madrid, 23, a las 22.

Ya está el presidente del Consejo en España de su viaje a París.

Nosotros transmitimos la noticia de su marcha cuando no había transcendido al público, y hoy, antes que llegue a Madrid, queremos publicar las primicias de lo más sensacional de sus negociaciones con Wilson.

Telegramas de París transmiten conversaciones que el conde de Romanones ha tenido con los periodistas sobre la creación de la Liga de las Naciones.

Pero lo que no se ha concretado es la forma en que España ha de contribuir para formar parte de esa idea lanzada antes de firmarse el armisticio por el presidente de la República de los Estados Unidos.

El conde de Romanones ha concertado con Wilson el envío de 100.000 soldados españoles, que embarcarán el próximo mes de Enero con el océano al puerto de Arkankel.

Este contingente con tropas de los demás países neutrales que no intervinieron en la guerra, como los escandinavos y Holandeses, marchan a Rusia para combatir el bolchevismo. Si más tarde fuera necesario, entrarían en territorio alemán.

Estas tropas se unirán a otras aljadas. Para el mismo objeto se movilizarán los principales barcos modernos de nuestra escuadra, como el «Jaime», «España», «Alfonso XIII» y nuestros principales torpederos.

Cuando se concretó en firme este acuerdo, España tendrá su representación en la Conferencia de la Paz.

No queremos analizar una cuestión de la

PARA «EL PUEBLO»

El trato y los prisioneros ingleses

Varios conocidos comandantes de campamentos de prisioneros alemanes de la región de Hanover, que sometieron a malos tratos e hicieron víctimas de indignidades a los oficiales británicos, ven ahora su conducta expuesta en el informe último del magistrado Mr. Youngers, delegado del Comité formado para investigar las cuestiones del trato dado a los prisioneros de guerra ingleses.

«El delegado que no dice—en que la justicia debe adoptar sólo un procedimiento especial, sino que el verdadero significado de los horrores a que se encuentra en la mezquina tiranía continuamente ejercida, los castigos violentos por absurdas ofensivas, las injustificadas restricciones, la conducta intolerable de la administración alemana y la incapacidad para comprender el valor de la palabra de honor de un oficial inglés.»

En los comienzos de 1917, el general von Haenke fue nombrado jefe del 10.º Cuerpo de ejército, establecido en Hanover, y poco después un millar de oficiales británicos prisioneros fueron internados en los campamentos de Clausthal, Stroben, Harostade y Holzminden a practicar un organizado sistema de violencias. «El general von Haenke, un hombre cruel, de un temperamento violento, estaba continuamente en íntimo contacto con los campamentos de prisioneros correspondiéndole, por consiguiente, la responsabilidad de todo lo que en ellos sucediese. Puede juzgarse su carácter por la manera que tenía de aprovechar cualquier

oportunidad para acabar con todo lo que pudiese hacer más llevadera la vida de los prisioneros. Llegaron a creer los oficiales ingleses que se trataba de un poseso. Dirigiéndose a ellos les llamaba perros y cerdos. Durante una visita a Clausthal, en Febrero de 1917, dio órdenes al jefe del campamento con estas palabras: «Durante el paso de los oficiales franceses, nuestros enemigos, olvide usted de tratarlos como tales.» Ante los italianos dijo: «Ésos son los que pretenden ser nuestros aliados; no hay que olvidarlos.» Al llegar al sector de los británicos, exclamó clara y lentamente, después de asegurarse de que muchos de los oficiales entendían el alemán: «Todos los días estoy esperando la orden de enviar a esta gente a la vanguardia de nuestras líneas, a ver si les matan los proyectiles ingleses.»

El comandante Niemeyer, del campamento de Holzminden, era el protegido del general von Baernis. Se había de él como de la personificación del odio. Era un hombre rudo que se paseaba por el campamento de arriba abajo, exigiendo que se le saludase cada vez que pasaba; no contestaba a los saludos de los oficiales y si lo haría era con las manos en los bolsillos y el cigarro en la boca. Muchos que por este motivo se negaban a saludarle, eran castigados con unos cuantos días de calabozo. Trató de obligar a los oficiales a saludarle, descubriéndose, y al negarse los hizo arrestar a todos. Sus modales y su lenguaje eran de una desconsideración irritante. Escrupa en las habilitaciones de los oficiales y en presencia de éstos. Como el destino del campamento de oficiales ingleses se quejase de los abusos de la canalla, Niemeyer montó en cólera, arrestó al prisionero que había protestado, obligó a los demás oficiales a permanecer también arrestados dentro de los barracones, prohibiendo que les llevasen la comida, calificó a los oficiales de «Engliche Schweinunde», y acabó por enviar al decano que había formulado la protesta a otro campamento. Niemeyer amenazaba a los oficiales con su revólver por el menor pretexto. A la comisión neutral que visitaba el campamento alguna que otra vez, no le dejaba ver más que lo que le convenía. Su hermano, el jefe del campamento de Clausthal, no tenía el menor inconveniente en referir inexactitudes a sus superiores o a los representantes de la legación holandesa y seguía el procedimiento de enviar a los prisioneros que quería ocultar a otros campamentos.

El 22 de Marzo de 1918, día de la batalla de Cambrai, tres jóvenes oficiales fueron sorprendidos en el momento en que trataban de evadirse del campamento de Clausthal y conducidos al cuerpo de guardia. Allí ordenó Niemeyer que se les despojase de sus ropas, y cogiendo la corbata de uno de ellos se la llevó al cuello, apretando rudamente. Una vez que los oficiales estuvieron en cueros dijo estas palabras: «Hoy hemos hecho 10.000 prisioneros ingleses, y vamos a hacer sucumbir aquel país, y dirigiéndose a uno de los oficiales le dijo: «Arrodílese usted ante mí.» Al ver que el oficial vacilaba en obedecer la orden, gritó a uno de los centinelas una orden y éste, cogiendo al oficial por los hombros le obligó a hincar una rodilla en tierra.»

L. S.

Una frase de éxito

Hay falsos valores en todo: en literatura, en ciencia, arte y política. Si existe crítica es porque existen falsos valores. Con la labor continua e incansable que la crítica realiza van poniéndose, poco a poco, al descubierto los falsos y los verdaderos valores y distinguiéndose unos de otros. Gracias a esa labor directora, quedan los unos sepultados en el olvido, mientras que los otros, los legítimos, por su propia virtud, conquistan el puesto a que tienen derecho en el orden a que corresponden. A los seudovalores como a sus autores suele acompañarles el éxito. A los autores de los otros acompañales la inmortalidad. El éxito es un triunfo efímero, fugaz pasajero. La inmortalidad es un triunfo definitivo, completo, glorioso.

Al igual que con los hombres de éxito, acontece con ciertas frases. Hay frases bellas que son y serán eternas, porque el poeta acertó admirablemente a moldear en ellas su inspiración. Hay frases que tienen éxito a la inmortalidad, porque encierran grandes sentencias. Hay frases protervas que el vulgo las ha consagrado. Y hay frases que, aunque gozan de la divulgación, ni son bellas ni sentenciosas, ni siquiera merecen la categoría de un refrán, por ser completamente huecas, vacuas. Tan fugaces como los hombres de éxito, son estas frases.

Nosotros las denominamos «frases de éxito». He aquí una de esta clase, que nos proponemos analizar brevemente: «Los pueblos tienen los gobiernos que se merecen.» ¿Quién será el feliz mortal que no la haya oído y leído una y mil veces? ¿Quién no la haya oído pronunciar a personas «tenidas» por cutías, con entonación altamente enfática? Parece que las e-tamos oiendo: «Los pueblos tienen los gobiernos que se merecen.» Adoptan un aire doctoral, se les llena la boca al pronunciarla y la lanzan con igual o más gravedad que si formularan una verdad tan incontrovertible y evidente como el teorema de Pitágoras o el principio de Arquímedes; pongo por caso.

Si los que acogen con paternal cariño la manoseada frase, tuvieran presente el dicho (de gran sabiduría por cierto) de que «las apariencias engañan», no se detendrían en la epidermis, tratarían de penetrar en ella para ver su contenido y encontrarían, no sin decepción, que lo que contienen no es una verdad, sino una patraña.

Únicamente, por una especie de espejismo ó de ilusión, podemos explicarnos que la consabida frase haya tenido su éxito y hecho su clientela hasta el punto de que pase por moneda corriente en nuestros días, teniendo como tiene menos valor que una papallita que hoy no tiene ninguno.

Estarian en lo cierto los patrocinadores de la frase si, en vez de decir que «los pueblos tienen los gobiernos que se merecen» dijeran, invirtiendo: «Los pueblos no merecen ser gobernados tan desastrosamente, tan calamitosamente como a España se la gobierna.» Efecto de su miopía intelectual, no ve que el padre engendra al hijo como el maestro al discípulo y el elemento director al dirigido. Los conceptos padre, maestro y director son anteriores a los conceptos hijo, discípulo y dirigido. De modo que la corrupción parte del gobernante y no del gobernado. Aquí no hay soflistería, hay verdad.

En España y en el Japón, en Turquía como en la Róntencia y en toda la redondez de la Tierra, los pueblos son hechura del Gobierno y no reciprocamente. A España, un rey idiota, Carlos II, la embruteció y degradó. Esto lo encontramos confirmado a cada paso en la Historia. Gobernantes buenos, levantados y hacen prósperas las naciones; gobernantes malos, las hundien y arruinan.

Nuestros gobiernos no son la expresión del pueblo, si la de oligarcas y plutócratas. Sería torpeza confundir el pueblo con esa turbamulta de caciques, caciquillos y caciques, cuya única misión es la de esprimirlo, depauperarlo y embruteerlo. Por obra y gracia de caciques, oligarcas y plutócratas (tres personas distintas y una sola verdadera) el pueblo español ha estado sin dar señales de vida durante... ¿qué se yo cuántos años! El pueblo español, hasta el presente no ha estado capacitado para intervenir de una manera activa y directa en la formación de los gobiernos, porque éstos han venido

teniendo un decidido, feroz y creciente interés en captarle. Cosa muy distinta ocurre en los países en que los elementos directores procuraron despertar la conciencia ciudadana, llevando al pueblo el pan materia y el espiritual. Los pueblos así preparados influyen, desde luego, en la formación de sus gobiernos, al modo como la buena conducta del hijo y del discípulo engendrada por el padre y el maestro, influye por reflexión, en la de éstos, estimulándola y robusteciéndola. Si el elemento director siembra bien, bien recogerá el dirigido. Si mal, mal recogerá. El caso de un gobierno malo es semejante al de aquellos padres desnaturalizados que viven a expensas de sus hijos, explotando y envenenándolos. El mal que en este caso siembran, si no lo reciben de rechazo al pronto, lo recibirán más tarde, porque como todo tiene su límite, llega un momento en que los hijos se sublevarán contra el padre y los pueblos contra sus gobiernos, y desde ese momento han acabado unos y otros de comerse la «sopa boba».

La frase en cuestión es insostenible, por absurda. La consignaremos una vez más: «Los pueblos tienen los gobiernos que se merecen.» Parece que sus abogados quieren justificar con ella la conducta de nuestros gobernantes, diciendo: «el pueblo español es malo, luego se merece un gobierno que gobierne con mano férrea, es decir con la guardia civil, cerrando el Parlamento y poniendo la mordaza a la Prensa.» ¿No es eso, señores oligarcas? Pero en la hipótesis de que el pueblo español fuese malo ¿quién lo ha hecho malo? ¿El mismo? Reconoce, insensatos, que la tal frase es preciso descalificarla por idioa, por vacua, por estúpida, y más que por todo, por sangrientamente irónica.

Esta frase, como tantas otras a que los políticos al uso son tan aficionados y que constituyen su única labor, hay que desterrarlas para siempre por majaderías. Precisa acabar con el tiroteo de frases cuyo teatro de acción es el Parlamento. Con frases no se gobierna. Se gobierna dando pan y cultura al pueblo.

Lo's FERRIS GARCIA.

Para el monumento a los aliados

Ayer se reunió este Comité para continuar laborando en esta magna obra.

La anunciada matine en el teatro Principal ha despertado un interés extraordinario. Son muchos los encargos de palcos y localidades que ha recibido el Comité, en vista de lo cual se recomendó a cuantas personas deseen asistir a dicho acto que se apresuren a dar sus encargos en la contaduría del Principal con el objeto de que sean anotados sus pedidos de localidades y puedan serles reservadas. Sin esta precaución y dada la limitación de la capacidad del teatro, es seguro que el Comité se verá en la imposibilidad de atender todos los compromisos.

El Comité ha acordado en principio encargar un número considerable de banderitas de los países aliados para obsequiar a los asistentes a la función.

Se tiene la idea de que el reparto de estas enseñas sea hecho por bellas señoritas ataviadas con trajes populares de las naciones aliadas.

Casino El Avance

La junta directiva de esta sociedad ha acordado abrir una suscripción en honor al monumento de los aliados, para la que se admiten donativos, habiendo una comisión nombrada para dicho efecto, la que actuará todas las noches de nueve a once en secretaría.—El secretario, Severino Mir.

Vida municipal

El Ayuntamiento en sesión de 16 de este mes, acordó designar el día 15 de Febrero próximo, para celebrar las oposiciones a nueve plazas de médicos numerarios terceros del Cuerpo Municipal de Sanidad, con el haber de 2.000 pesetas anuales cada una y las que resulten vacantes hasta la celebración de los ejercicios, y quince plazas de médicos supernumerarios sin sueldo; cuyas oposiciones fueron suspendidas con motivo de la pasada epidemia.

Valencia 24 Diciembre de 1918.—El Alcalde, Faustino Valentín.

La comisión de Policía urbana ha aprobado el proyecto de adquinado y alcantarillado del poblado del Grao y el pan económico, y lo ha pasado a la comisión de Hacienda para que lo incluya en el próximo presupuesto.

Además para cumplir el acuerdo de que quedase el asunto del señor Oyanguren 30 días sobre la mesa, se reunirá la comisión el día 27, previa convocatoria a todos los concejales.

Presidida por el teniente de alcalde don Manuel Juan, se celebró la subasta de basura que se recoge durante el mes de Enero de 1919 en esta capital.

Ha sido adjudicada a don Enrique Arnau por 86,50 pesetas al día.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.671,71 pesetas. Análisis y examen de substancias, 1.699,33. Entrada de carros, 55. Extraordinarios, 2.039,33. Total, 9.465,36.

EN EL FORO

Ayer debía celebrarse la vista de la causa que se sigue contra Antonio y Francisco Bustamante por muerte a Pascual Cartellón. Como no había bastantes jurados, se acordó celebrar un sorteo supletorio a fin de que pueda verse mañana.

Teatro Principal.—Compañía Margarita Xirgu
Funciones para hoy á las 6 tarde.—Segunda matiné extraordinaria:
-- Santa Juana de Castilla --
Hoy, á las 9'45 noche, quinta de abono.
La dama de las Camellas
Mañana tarde: MARIANELA.

Después de la guerra

La cuestión de las indemnizaciones

Según noticias de Washington, durante un debate en el Senado, Mr. Simons, presidente de la comisión de Hacienda de la Cámara, dijo que el pueblo americano exigirá que las potencias centrales reembolsen á los Estados Unidos sus pérdidas de guerra.

Una interviú con el presidente Wilson

El corresponsal del «Times» en París ha celebrado una extensa interviú con el presidente Wilson, quien después de señalar el contraste que había entre el Congreso de Viena, responsable de tantos males en el mundo y el Congreso de Versalles, que ha de corregir los antiguos yerros, hizo las siguientes manifestaciones:

«En el Congreso de Viena los delegados se preocupaban más de sus propios intereses y de los de las clases que representaban, que de los deseos de sus pueblos.

Versalles, en cambio, ha de ser la reunión de los servidores de los pueblos, repie entados por los delegados.

Celebro ir pronto á Inglaterra, y lo deseo tanto más cuanto que acabo de saber con qué unanimidad y convicción los pueblos de la Gran Bretaña y de América tienen el mismo concepto de libertad y de justicia.

Es esencial para la paz futura del mundo que la cooperación más franca y la más franca y la más generosa entente reine entre las democracias de la lengua inglesa.

Estoy convencido de que comprendemos los grandes problemas ante los cuales colocó la guerra al pueblo británico y de que nos damos perfecta cuenta de la cuestión internacional especial que se presenta por el hecho de la situación particular en que os encontramos como pueblo insular.

El texto íntegro de las manifestaciones de Wilson no expresa bastante el tono de sinceridad con que habló de la libertad de los mares, cuestión que discutí con gran franqueza en cuanto á los rasgos más salientes de este problema.

Muéstrase convencido de que nada impedirá en la próxima Conferencia se persiga la obtención, anhelada por todos, de garantías firmes para la paz en el porvenir.

Los procedimientos alemanes

Se dice desde Bolje al «Petit Parisien»: «Un prisionero procedente del campamento de Lanpensalza, Eugenio Lemaire, repatriado hace poco, cuenta la siguiente escena: «Mis compañeros estaban ocupados en el campamento en llevar tabloncillos de una barraca á otra, cuando de repente fueron disparados varios tiros en dirección nuestra.

Felizmente un gran número de prisioneros tuvo la ocurrencia de echarse á tierra, con lo cual pudieron escapar á las balas. Pero nueve de mis compañeros fueron muertos y ocho heridos.

Dispararon los tiros de una ametralladora y de los vuzes de varios soldados alemanes á la voz de orden de un suboficial alemán. Por lo tanto, hay que decir que la matanza de mis compañeros se hizo cruelmente y con premeditación.»

Wilson á Londres

El presidente Wilson y su señora llegarán á Londres el 26 del corriente, alojándose en el palacio de Buckingham y siendo, por lo tanto huéspedes de los reyes.

Se espera que Wilson llegará por la tarde temprana para que el pueblo londinense pueda hacerle un gran recibimiento popular, como desea hacerlo.

Habrà una recepción militar además de la civil y la pública.

La «City» aprovechará probablemente esta oportunidad para ofrecer á Wilson un «cunche» en Guildhall. Si pudiera ser, esto tendría lugar el día 30.

El rey dará un banquete en el palacio de Buckingham el 27, en honor del presidente. La reina Alejandra, que había proyectado salir de Londres con sus hijas la reina de Noruega y la princesa Victoria, con dirección á Sandringham, ha suspendido el viaje, con objeto de recibir al presidente Wilson á su llegada.

EN LA FILARMÓNICA

Segundo concierto Costa y Terán

En el salón del Conservatorio se ha celebrado el segundo y último de los conciertos á cargo de los notables artistas Costa y Terán que fué como el anterior un éxito.

Aunque el programa en general pecaba de algo ligero en todas las obras que lo formaban, fueron aplaudidísimos los concertistas, que tuvieron que repetir varias veces, sobresaliendo de éstas la Polonesa y dos estudios de Chopin, la Rapsodia de Brahms y Clair de lune de Debussy, interpretados por Terán sólo á piano, y la Sonata de Lazzari, las variaciones sobre un tema de Corelli de Tartini-Kreisler, y los Aires bohemios de Sarasate, que pusieron á prueba la insuperable maestría del joven Costa.

PLAZA DE TOROS

La función de mañana

En vista del éxito alcanzado el domingo último con el grandioso espectáculo celebrado en la plaza de Toros, la empresa ha organizado para mañana jueves, día de Navidad, una extraordinaria función, cuyo orden será el siguiente:

La elevación del majestuoso globo «España», pilotado por el valiente capitán Albert, que tan emocionante ascensión verificó el domingo.

A continuación se repetirá la enconada, comiencio de la penitencia entre los toreros creadores de la más arriesgada y conmensurable sugestión.

nador de reses bravas Oteá, que tanto se distinguieron el domingo último y que en vista del grandioso éxito obtenido volverán á recoger al público.

Después se celebrarán otras mojigangas, de las que llamarán poderosamente la atención la titulada «Gran toro de cojos», número nunca visto en Valencia, y del que es capitán con todos los honores de mando, el veterano, fenomenal y jactancioso Cojuelo, quien practicará, de una manera jamás soñada, la arriesgada suerte de matar recibiendo, especialidad de dicho capitán.

Dado la festividad del día y por los elementos que componen la función de primera fuerza, no dudamos habrá mañana en la plaza de Toros una gran entrada.

Casa de la Democracia

Las colonias inglesa y belga, por mediación del cónsul de las islas británicas, han realizado un donativo de dos mil pesetas en conmemoración de la paz.

La Casa de la Democracia, agradeciendo profundamente tan delicada atención, ha acordado invertir dicha cantidad en bonos de una peseta y en valores de juguetes para los niños pobres.

El reparto de estas limosnas y juguetes se celebrará el día primero de año y se anunciará oportunamente.

Avisos de Corporaciones

LA ELECTRA DEL CABELLO, S. A. Desde el día 2 del próximo Enero, se procederá al reembolso de las 100 Obligaciones de esta Sociedad, emisión de 19 4, que en el sorteo verificado el día 23 del actual, ante el notario don Antonio Gómez Barberá, resultaron amortizadas:

Números 1, 33, 41, 62, 64, 70, 74, 75, 84, 107, 108, 111, 112, 162, 175, 177, 187, 191, 199, 205, 207, 208, 212, 225, 226, 231, 240, 241, 261, 269, 274, 2 3, 295, 298, 300, 311, 316, 319, 325, 343, 349, 354, 354, 365, 367, 373, 377, 387, 388, 391, 392, 401, 408, 412, 414, 427, 433, 434, 435, 440, 441, 456, 459, 465, 474, 477, 481, 485, 486, 487, 493, 494, 509, 504, 513, 516, 517, 530, 531, 535, 538, 562, 565, 568, 576, 582, 585, 591, 609, 612, 615, 616, 630, 665, 677, 683, 686, 688, 691, 697.

Igualmente se procederá al reembolso de las 20 Obligaciones de esta Sociedad, emisión de 1908, que en el mismo día y ante el mismo notario resultaron amortizadas:

Números 60, 70, 118, 133, 164, 219, 255, 323, 324, 383, 419, 424, 392, 541, 552, 568, 631, 642, 646, 670.

Dicho pago lo verificará nuestro agente don Arturo Rausell, en el local y horas en que los señores Obligacionistas acostumbran cobrar semestralmente sus cupones, mediante la entrega de los títulos amortizados.

Valencia 24 de Diciembre de 1918.—Por orden del Presidente del Consejo: El Director, Alfredo López.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 20

GLASGOW. De A. P. Thompson de la casa Russell, Turnbull & Compañía.

Ofrecido cargamento del vapor «Yardioja». Parte descargado. Muy mala condición. Mercado completamente desmoralizado. Pre los bajísimos. No cubriendo mayoría flete.

De Rowland Clark de la casa Simons Jacobs & Compañía.

«Yardioja» parte vendido. Tercera condición: 420, de 19 á 24.

714, de 20 á 25. Segunda y tercera condición: Medias cajas, de 16 á 24.

Muchas cajas en cuarta y quinta condición.

LIVERPOOL. De Bejtrán M. Payne de la casa J. C. Houghton & Compañía.

NARANJA Mercado más bajo.

LONDRES. NARANJA Ofrecido parte del vapor «Conway».

420, de 50 á 65. 420 jargas, de 65 á 80.

714, de 75 á 95. Principalmente cajas, de 70 á 82.

Medias cajas, de 35 á 45. Demanda buena. Vapor «Serra» todavía incompleto.

BRISTOL. De A. P. Thompson. Llegados «Juan Maragall», «Ramón», «Euzera» «Mirentxu».

«Juan Maragall» y «Ramón» entregando condición pésima, siendo terceras en su mayoría. Otras peor condición. Vendido algo á precios májsimos.

«Mirentxu» y «Euzera» condición variable. Precios: mayoría: 714, á 35.

1.064, á 40.

Salón-Cine Romea

(SAN VICENTE, 100) Compañía valenciana

DIRECTOR: JULIO CERVERA

A las 9'30 tarde: CINE «La solitaria del barrio» y «A Nadal... coques».

A las 5'15 de la tarde: CINE «Salut y revolusió» y «A Nadal... coques».

A las 7 tarde: CINE «A Nadal... coques» y «Peret, Peret! ¿Quin hora es?».

A las 9 noche: CINE «Peret, Peret! ¿Quin hora es?» y «Salut y revolusió».

A las 11 noche: CINE «Salut y revolusió» y «A Nadal... coques».

Próximamente estreno: La musa de Nelo.

EL MEJOR LICOR HIGIÉNICO KOLA CORTALS EXÍJASE SIEMPRE LEGITIMO

RÓTULOS MAYOLICA PLATOS los más duraderos y artísticos en Azulejos VALLDECABRES

Teatro Lírico TEMPORADA DE CINE Hoy colosal programa, las extraordinarias y aplaudidas películas en cuatro partes

Salón Novedades A las 3'30, Cine «Colau el sabater» y «Don Chaume el conquistador».

Teatro Martí GRAN MUSIO HALL Todos los días tarde y noche, monumental programa de variedades.

Teatro Princesa Compañía JOSÉ LLORCA Grandes funciones para hoy miércoles 25 Diciembre

El soldado de San Marcial A las 6 tarde Cinco actos

La cabaña de Tom ó la esclavitud de los negros Sels actos

El Cristo Moderno Cinco actos y diez cuadros Precios populares

Butacas, 0'75.—General, 0'25 Mañana, tres grandes funciones, á las 3'30 y 6 tarde y 9'30 noche.

EDEN CONCERT BARCAS, 7 Music-Hall de primer orden. Entrada por consumación.

ESTOMAGO! Los efectos curativos de los «COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ» se dejan sentir en todos los desarreglos del APARATO DIGESTIVO.

TRINQUETE DE PELEVO Hoy á las 3'15, gran partido de pelota, á 60 tantos, á escuadra cuerda, por los famosos pelotaris Chabuet, Chiquet de Alberich y Conill, contra Chatet de Marchalenes, Rullit y Kafelo.

PURGACIONES El remedio más eficaz de las constipaciones hasta hoy para curar las purgaciones, fijos bisecos, irritaciones, gata militar, etc., es la leyecóde Antipélico Valencià.

REUMATISMO, CIÁTICA CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. Oficina del Dr. Puchades, Lauria, 8

Papelería BOTELLA San Vicente, 131 Libros de primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, portaplumas, reglas, etc.

CASA TORRENT Quienes deseen pasar las fiestas de Navidad espléndidamente, visiten esta gran casa de pollería y caza: capones, pavos, gallinas, pollos, perdices, becadas, becainas, alondras y pajaritos.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL Compañía Xirgu.—A las 6: Santa Juana de Castilla.—A las 9'45: La dama de las Camellas.

TEATRO DE LA PRINCESA A las 3'30: El soldado de San Marcial.—A las 6: La cabaña de Tom.—A las 9'30: El cristo moderno.

TEATRO APOLO Compañía de ópera.—A las 3'30: El tirador de palomas.—A las 5'15: La Tempranica.—A las 6: El rey que robó.—A las 9'45: Su alteza baila vals.

TEATRO RUZAFÀ Compañía de zarzuela.—A las 3'15: La carne frita y el canto de las sirenas.—A las 5'30: El cabo Pinocho. La princesita de los sueños locos y (Tó está pagao)—A las 9'30: La cara del ministro, (Tó está pagao) y La princesita de los sueños locos.

TEATRO OLYMPIA Compañía Antonia Plana.—A las 3'30: Los hercyes y Punta de viuda.—A las 5'30: Amores y amores.—A las 10: Malvaloca.

LABOR SOCIAL - LABOR SOCIAL - Al Sindicato de la Aguja, á la Dependencia Mercantil y Unión, á la Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio y cooperativas y á todas las sociedades obreras: LA CASA TORRÓ Pérez Pujol, 10 concede una baja positiva y verdadera del 10 por 100 en los artículos de PELETERÍA GENEROS DE PUNTO, PAÑOS y TERCIOPELOS du ante los días 26, 27, 28, 29, 30 y 31 del presente mes. Los días festivos se cerrará á la una de la tarde. Talleres para la confección de QUINTAS Sustituciones para África Unica Agencia que dispone de un numeroso stok de hombres sustitutos, convenientemente documentados y útiles para permutar.

HERNIADOS (trencats) LEED! La curación de las hernias, por los aparatos Torrent El reputado ortopedico de Barcelona, Sr. Torrent estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el sábado próximo, día 28 del actual y recibirá á todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

PARA LAS NAVIDADES Se ha recibido un inmenso y variado surtido de las mejores GOMAS HIGIENICAS de la tan acreditada marca York Exclusiva para esta casa LA INGLESA, San Vicente, 164 York Entrada reservada por el portal EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE Representantes: Ramón Casanova Ruiz.—Ruzafe, 73, teléfono 776.

USA SABON «SANTAS» ANTISEPTICO Y DETOCADOR CONTRA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

SUCESOS

AGRESION.

Está aquí Vicente Cabedo Barranca? preguntó Miguel Payá Botella, de 60 años, a Eduardo Prats Pastor.

Y como éste contestara que el tal Vicente no se encontraba en su casa, el sastre, enfurecido, sacó un revólver y le emprendió á tiros contra Prats Pastor, causándole dos heridas leves en el pecho, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del Museo.

Miguel Payá fué detenido y conducido al juzgado.

Entre el vecindario, al sonar los disparos, prodújose gran alarma.

DE QUIEN ES LA PAVA? Andrea Silvestre Espí sufrió ayer un descaído.

Encontrábase en la plaza de la Merced vendiendo una pava, pero entabló conversación con una amiga, y mientras hablaba le robaron el ave.

Andrea se puso hecha un basilisco: echó á andar y después de haber recorrido la plaza diviso á una mujer que acababa de comprar una pava; y hacia la dicha mujer se dirige Andrea.

—Olga—la dice— Esa pava es mía? —Usted está loca, señora. Esta pava la acabo yo de comprar ahora y por lo tanto es mía, muy mía, que mi dinero me cuesta.

—Pues no es suya, que es mía. Me la han robado.

—Mire usted lo que dice, que la pava es mía. Si le han robado una, búsquela.

Y así estuvieron largo rato las dos mujeres, piteando por la pava, sin que se supiera de quién era la pava.

FRACTURA. Felipe Gavilá Rivent, de 12 años, y otro muchachito, rieron ayer en la calle de Escondra, cayendo Felipe al suelo y fracturándose el brazo derecho.

Fuó curado en la Casa de Socorro de la Gloria.

ROBOS. Salvador García Morales, de 26 años, fué detenido por una pareja de municipales en el Llano la Zaidía, ocupándosele un saco contenido habichuelas que había robado de un carro que se dirigía al mercado.

Fué entregado al juzgado, ingresando en la cárcel.

A Pedro Godina Vallenzuela, le robaron en el tren una cartera que contenía un billete de cincuenta pesetas y cinco sortijas de oro.

Por hurtar limones de un huerto, han sido detenidos por los civiles del Grao dos jóvenes de 18 y 16 años, respectivamente.

ATRACO. Ayer tarde á las 6,30, en la plaza del Colegio del Patriarca, fué atacada por un individuo de 15 á 20 años, Desamparados Beier González, robándole un bolso de plata, valorado en 75 pesetas, cuatro duros que contenía el monedero y un llavero con seis llaves.

CUESTIONES OBRERAS

TORNEROS BARNIZADORES.—Se convocó á los barnizadores en madera á junta general extraordinaria para mañana, á las diez de la misma, para cambiar impresiones respecto á la organización de los mismos, esperando no dejés de acudir todos.

También se convocó á los confeccionadores de guitarras.—La comisión.

UNION TERRESTRE.—Esta sociedad pone en conocimiento de sus asociados que mañana, á las siete de la noche celebrará junta general extraordinaria por primera y única convocatoria.

Stendo los puntos á tratar la lectura de modificación de nuestras tarifas, se solicita la puntual asistencia.—El secretario, Juan Rosalén.

OPERARIOS ZAPATEROS DEL GRAO. Se convocó á todos sus asociados para mañana á junta general ordinaria para la renovación de la mitad de su directiva y preparatoria para otros asuntos.

Compañeros, como el asunto es de mucho interés, esperamos no faltaros.—La directiva.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Baleares», procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Daués «Tula», de Tarragoná, con cargo de tránsito.

«Anstas March», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Veleros: «Ramón Mumbri», de Torreveja, con sal.

«María Concepción», de Torreveja, con sal.

«Villa de Andra», de Tarragona, con duelas.

«Joven Guzmán», de Cete, en lastre.

SALIDOS

Vapores: Noruega «Sicilia», para Christiania y puertos noruegues, con cargo general.

«Manuela Pla», para Cete, con vino.

«Ingles «Luis», para Casablanca, con cargo general.

Daués «Tudeja», para Copenhague, con cargo general.

Veleros: «Angel de la Guarda», para Cullera, en lastre.

«Pepe Fernando», para Cete, con fruta.

«Oloria», para Cete, con fruta.

A LA CARGA

Vapores: «Anstas March», para Sevilla y escalas.

«Ripa», á órdenes.

«Teresa Taya», para Marsella.

«Peña Castillo», para Cete.

«Torre del Oro», para Sevilla.

«Antonia», para Cete.

«Barcejo», para Cete.

DESCARGANDO

Vapores: Ninguno.

Veleros: «Ramón Mumbri» y «María Concepción».

«Villa de Andra», duelas.

EN REPARACION

Vapores: «Formentera» y «Vicente Puchol».

Por telégrafo y teléfono

EL RÉGIMEN DEL TERROR EN BARCELONA

ROMANONES BUSCA UNIR SU DESHECHO PARTIDO

Regreso del conde de Romanones

A las ocho de la mañana, mucho antes de la hora señalada para la llegada del tren en que regresaba á Madrid procedente de Francia, el señor conde de Romanones, ha empezado á afluir á la estación numeroso público.

En los andenes de la estación se ha personado el Gobierno en pleno, los subsecretarios, directores generales, el teniente coronel de Estado Mayor señor Molins, ayuntamiento de su majestad, que ostentaba la representación del soberano; presidente de la Diputación con una comisión, representantes de los ayuntamientos de Madrid y Guadalupe, comités liberales, gobernador civil, embajadores de las naciones aliadas, ex ministros liberales señores Luque, Ruiz Jiménez y Ruiz Valarino, generales Zubia y Ochando, Soler y Guardiola, y numerosas personalidades más.

A las nueve y cinco minutos ha entrado el tren en aguas, y ha sonado una estruendosa salva de aplausos, sucediéndose los vivas á España, al rey y á Romanones.

Este saludo afectuosamente á los ministros, y después á todas las personas que se le acercaron.

Después de descansar breves momentos el presidente del Consejo ocupó el automóvil con el ayudante del rey señor Molins, y se dirigió á palacio, repitiéndose los vivas y aplausos.

El conde de Romanones ha permanecido en palacio dos horas y cuarto.

Al salir de la cámara regia ha dicho á los periodistas:

«Su majestad el rey me ha invitado á desayunar con él, y le he informado de mi viaje á París y de mi entrevista con el presidente de los Estados Unidos mister Wilson.

«Poca cosa puedo decir á ustedes por ahora; iré unos momentos á mi domicilio y después al ministerio de Estado, donde les recibiré.»

En el ministerio de Estado recibió después á los representantes de la Prensa e hizo el conde las manifestaciones siguientes: «A su majestad he informado minuciosamente de mi estancia en Francia y de los asuntos tratados.

Esta tarde habrá Consejo de ministros, y allí informaré á mis compañeros.

Vengo dispuesto á nombrar la comisión extraparlamentaria que ha de entender en la cuestión de la Autonomía en el más breve plazo posible.

Quiero que se publiquen los nombramientos muy pronto, pero antes he de celebrar algunas consultas.

Confío en que en estos días de fiestas que se avecinan reinará tranquilidad.

Yo la necesito para ir resolviendo los asuntos que hay de actualidad.»

Un periodista preguntó: —¿Ha leído usted lo que dice un diario de la mañana de que los aliados van á enviar á Rusia un Cuerpo de ejército para imponer el orden y que España figura en esa expedición?

El conde de Romanones: —No tengo noticias de semejante cosa, y es la primera vez que oigo hablar de eso; si hubiera algo yo lo sabría.

«Vengo cansadísimo del viaje—añadió el conde— y por tanto, y por no haber estos asuntos, el Consejo será corto.»

Un periodista: —Ya nos hemos enterado de que usted ha dicho que venía encantado de su viaje.

El conde: —En efecto; lo estoy. Regreso con verdadera satisfacción, pero no se le debe dar al viaje proporciones inusitadas. Nos hallamos en momentos en que todo se renueva, y París es el centro de esa renovación mundial.

El viaje tiene importancia, y también es que yo haya sido invitado á ir á París.

Es absurdo suponer que traigo resueltas las cuestiones que á España afectan.

Sólo he traído resuelta la prórroga del tratado comercial, pues hay trámites indispensables para la resolución de los otros asuntos, y si no exagerarlo, tampoco debe quitarse importancia al viaje, dejándolo en su justo medio.»

Con ello dió por terminada la entrevista con los periodistas el conde de Romanones.

Declaraciones de Romanones

El presidente permaneció toda la tarde en su domicilio, recibiendo la visita de numerosos amigos que fueron á saludarle, felicitándole por el éxito de su viaje.

Hablando con varios periodistas dijo que el Consejo se dedicaría á cambiar impresiones sobre su viaje y de los problemas que afectan á política interior, especialmente en lo relacionado con Barcelona, situación de huelgas, etc.

El Consejo será breve.

«Cada hora—dijo—tiene su valor, y en ésta no es oportuno hablar.

Ahora espero que me dejen la semana con tranquilidad, pues es en mí una obsesión la fecha del primero de Febrero en que tengo que presentarme á las Cortes.

Daré algunos pormenores de mi visita á Reims.

La ciudad es un montón disforme de ruinas.

«Para todo el mundo sería conveniente contemplar cuadro tan tristísimo.

Sólo así puede uno darse exacta cuenta de los horrores de la guerra.

La influencia que dejan sentir los Estados Unidos impone la necesidad de un trabajo incesante.»

Consejo de ministros

A la entrada

A las seis de la tarde se reunió el Consejo de la Presidencia.

La mayoría de los ministros manifestaron que sólo acudirán como oyentes.

Salvatella llevaba un reglamento de su ministerio para acomodarlo á la ley de bases sobre los empleados.

Jimeno dijo que en Barcelona reinaba hoy tranquilidad absoluta.

A la salida

El Consejo terminó á las nueve noche. Facilitóse la siguiente nota oficiosa:

El presidente dió cuenta de su viaje á la capital de Francia.

Durante su estancia en París ha mantenido conversaciones de problemas concretos de orden político y económico que afecta á España y revisen carácter internacional, con los jefes de Estado y los gobernantes de varios países aliados.

También conversó con dichos señores sobre la Liga de Naciones y la próxima Conferencia de la paz.

El presidente del Consejo expuso á cada uno de sus ilustres interlocutores sus puntos de vista sobre dichos problemas en la parte que afectan á intereses españoles.

El cambio de impresiones, tanto en lo que atañe á la consideración merecida por nuestra patria como á los problemas concretamente examinados, fué en extremo satisfactorio.

Ello permite continuar las conversaciones sobre bases halagüeñas y abriga esperanzas y favorables soluciones.

En su día, el presidente del Consejo transmitió estas impresiones, felicitándole los ministros por ellas y por el significado del viaje.

Jimeno informó al presidente de todo lo ocurrido durante su ausencia, singularmente lo referente á Cataluña.

El ministro de Fomento dió cuenta del proyecto de decreto modificando las tarifas ferroviarias.

Previo detenido estudio, fué aprobado.

La «Gaceta»

Publica el diario oficial las disposiciones siguientes:

Que se celebren en la primera quincena de Junio las elecciones de diputados provinciales que se iban á celebrar en la primera de Marzo.

Prorrogando hasta el mes de Marzo los presupuestos provinciales y municipales y las obligaciones carcelarias de 1918.

De Barcelona

Sigue el proceso incoado por los sucesos ocurridos en la Diagonal.

Ante el juzgado ha declarado el capitán de la guardia civil que mandaba la fuerza, y ha manifestado que no había desórdenes cuando dispararon los guardias de Seguridad.

En la calle de San Pol, en el Campo Sagrado, han sonado unos disparos.

Personal en el lugar del suceso la autoridad, ha encontrado un hombre gravemente herido de un balazo en el pecho.

El herido no ha sido expuesto en su declaración, y se cree que el hecho obedece á cuestiones societarias.

Ha sido detenido un obrero carcelero por considerársele presunto autor del hecho.

Del domicilio del cónsul de Alemania han sido robadas joyas por valor de 900 pesetas.

De la casa del señor Potts y Gallarta se han llevado los ladrones alhajas valoradas en 900 pesetas.

En la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento, dió cuenta el alcalde de su viaje á París, teniendo frases de agradecimiento para todos los que le atendieron durante su estancia en la capital de Francia.

Dijo que M. Clamenceau ha prometido facilitar el bronce necesario para el monumento que se ha de erigir á los catalanes que lucharon en la legión extranjera.

El Ayuntamiento acordó dar las gracias por las atenciones recibidas y especialmente al diputado por los Pirineos Orientales señor Rous, que fué quien acompañó al alcalde en sus visitas.

En el Ateneo Barcelonés dió el culto catódico señor Pi y Suñer una conferencia sobre «Autonomía universitaria».

Sintetizó su conferencia, diciendo que la Universidad de Barcelona no puede tener Autonomía en la actual Constitución y que es preciso que tenga Cataluña la Autonomía, para poder hacer la revisión universitaria.

El orador fué aplaudidísimo.

La cuestión de Marruecos

Un significativo ex ministro ha manifestado que no puede darse crédito á que España y Francia realicen una misión conjunta en Marruecos, bajo la dirección del general Liautey.

Ha añadido que, conforme manifestó el conde de Romanones, nuestra política en Marruecos resulta un verdadero fracaso.

Ha afirmado que nuestra orientación debe dirigirse en dirección á Francia, pero sus zonas y las nuestras están perfectamente demarcadas.

Ha terminado diciendo que el nombramiento de alto comisario en Marruecos exige gran tacto, por las condiciones que han de concurrir en dicho funcionario.

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 24.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and various market indicators like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Robo

Cádiz.—De la iglesia del Carmen han sido robados un crucifijo de marfil con incrustaciones de esmalte, una custodia y una escultura de San Pascual Bailón.

Los autores no han sido habidos porque ni el cura ni el sacristán saben una palabra.

Fianza y declaración

Bilbao.—El Alcalde interino ha depositado en el juzgado la cantidad de 5.000 pesetas, por la libertad provisional del ex alcalde señor Arana.

Ha declarado en el juzgado el diputado á Cortes señor Urrochea.

La notaría de un ministro

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado la excedencia como notario de Madrid, quedando vacante su notaría.

Las elecciones provinciales

Mañana publicará la «Gaceta» un decreto disponiendo que se verifiquen en la primera quincena de Junio de 1919 las elecciones á diputados provinciales que debían celebrarse en Marzo próximo.

Los diputados electos se posesionarán el primer día útil de Agosto.

Las actuales diputaciones y comisiones provinciales continuarán ejerciendo sus funciones hasta que se posesionen los nuevos diputados.

Buscando la unión

Ayer celebraron una conferencia Jimeno y García Prieto.

Atribuyese tal entrevista al propósito de Romanones de fundir en una las diversas ramas del maltrato y desprestigiado partido liberal.

Desca el conde que cristalice una colaboración eficaz.

Si llegara á hacerse en firme tal fusión se modificaría el actual Gabinete.

En él entrarían los amigos de García Prieto y Alba para garantizar la realización de una obra legislativa.

Caso de fracasar, Romanones está dispuesto á llevar al Parlamento la ponencia que dice la comisión extraparlamentaria, relacionada con el espinoso asunto de la Autonomía, escopo formidable que puede muy bien estrellarse al actual régimen.

El espíritu que informará dicha comisión es una solución que beneficie los intereses generales del país.

Siguen las reuniones

Se ha verificado una Asamblea de representantes en Cortes de Navarra.

Tratarán del problema regional navarro, acordando declarar muy acertada la celebración de otra Asamblea el día 30, para deliberar, en definitiva, sobre los diversos puntos que entraña dicho problema, puesto en pie por el decreto del Gobierno creando la misión extraparlamentaria.

Se estudiarán los múltiples y graves problemas que se plantean á Navarra, inspirado en los intereses generales de la patria y la región, acordando prestarles sus conformidad y apoyo.

Los obreros de Puerto Llano á la huelga.

Ciudad Real.—Parece que los representantes obreros de Puerto Llano se disponen á declarar la huelga general á causa de que muchas empresas no han cumplido las cláusulas del contrato que firmaron ambas partes.

El movimiento será apoyado por los obreros de Asturias y Peñarroya.

También en Ajmáden nótese gran agitación entre los obreros á causa del nuevo régimen industrial administrativo que les ocasiona, grandes perjuicios, aumentandoles las horas en aumentarles los jornales, temiéndose estalle la huelga general.

La Academia de Infantería de Marina.

Ferrol.—Ha producido gran júbilo la noticia de que el ministro de Marina se propone abrir la Academia de Infantería de Marina.

La dictadura en Cataluña

Barcelona.—Al recibir el gobernador á los periodistas, nos ha facilitado una nota oficiosa en la que dice que está dispuesto á terminar con las algaradas, por lo cual participa á la gente pacífica que se aparte de los grupos, pues las fuerzas á sus órdenes disolverán violentamente á los manifestantes, y que los detenidos serán juzgados por la ley de Jurisdicciones.

Dice también la nota que los individuos serán cacheados, añadiéndose que á los que se les ocupe armas, les serán impuestas multas de 500 pesetas, y que en caso de insubordinación serán llevados al acorazado «Pelayo» para sufrir el arresto consiguiente.

La defensa interior

Berna.—Las Cámaras federales dieron ayer por terminadas sus tareas; en el curso de su última sesión fué presentada y desarrollada una interpellación referente á las medidas que habrán de tomarse para la protección del trabajo nacional y combatir la intrusión de los extranjeros en la vida económica del país, al mismo tiempo que la exagerada inmigración de individuos sin trabajo y sin medios de existencia procedentes en su mayoría de los antiguos imperios centrales.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Hoy primer día de Navidad se celebrarán en este teatro tres variadas funciones: á las 3,30 tarde, «El tirador de palomas» y «La Tempranica» rigiendo los tan económicos precios de 1,50 pesetas butaca y cuarenta céntimos general; á las seis tarde, la popular zarzuela «El rey que rabió» y á las 9,45 noche, se cantará la preciosa ópera «Su alteza baila vals».

TEATRO OLYMPIA

Hoy miércoles, primer día de Navidad, se darán en este teatro las funciones siguientes:

A las 3,30 tarde, el graciosísimo sainete de Asenjo y Torres del Alamo, LOS HEREJES y el entremés PUNTA DE VIUDA.

A las seis tarde, en matín de moda, la imponderable comedia de los Quintero AMORES Y AMORIOS, una de las más geniales creaciones de la eminente actriz Antonia Plana, á quien toda la compañía secunda con gran acierto.

A las diez noche, el drama de los Quintero, MALVALOCA, obra que ha valido muchas ovaciones también á Antonia Plana por todas partes donde la ha representado.

Del extranjero

La Sociedad de las Naciones

París.—Le Matin dice poder adelantar por qué etapas estará formada la Sociedad de las Naciones.

Su constitución constará de tres actos. En el primer acto los gobiernos de la Entente se concertarán entre sí acerca de los principios de la Sociedad de las Naciones, que establecerán como regla fundamental el derecho de los pueblos á disponer de sí mismos, y como consecuencias prácticas, la limitación de los armamentos y el arbitraje obligatorio.

Es probable que la Entente proponga estas cláusulas en los preliminares de la paz. Así resulta de las declaraciones hechas por monsieur Clemenceau á la Junta de la Asociación francesa para la Sociedad de las Naciones y á su presidente M. Bourgeois.

El segundo acto consiste en notificar á las potencias enemigas los principios fundamentales inscritos en los preliminares y erigir su adhesión sin discusión.

El tercer acto seguirá á la firma del tratado de paz y consistirá en una Conferencia universal que regulará las nuevas relaciones entre los pueblos.

Podrán ser admitidos á ella los neutrales. Sin embargo, ninguna nación será considerada como miembro de la Sociedad de las Naciones con igualdad de derechos que las otras naciones si no se presenta después de una verificación de garantías suficientes.

Alemania no será considerada igual á las otras naciones hasta que haya pagado sus deudas.

Además de las sanciones colectivas contra el pueblo alemán, resolverá la Conferencia la cuestión de las sanciones individuales contra el Kaiser y otros responsables. Mientras tanto, los otros pueblos, unidos por compromisos formales, crearán una policía mundial é instaurarán un Tribunal Internacional que atee en cuanto sea posible el espectro de la guerra.

El proceso Cavallini

Roma.—Continuando el interrogatorio de Cavallini, ha declarado éste que Briand podría decir algo sobre los sentimientos del jefe con respecto á la Entente. Acerca de la campaña de prensa que se le atribuye, puede Cavallini ser cercano con los cónsules de Italia en Ginebra, en Lausana y en Zurich, añadiendo que á muchos de los periodistas de que tanto se ha hablado no les conocía sino de nombre. Afirma que nunca tuvo relaciones con agentes de las naciones enemigas y que por su parte ha dado informes á las autoridades italianas, en especial con respecto al asunto Hoffman. Desmiente haber enviado legumbres á Alemania y también haber sido detenido en Suiza por realizar actos de espionaje contra Italia.

Cavallini da explicaciones acerca de su fortuna propia y dice que las 10.000 liras que entregó á Brumicardi lo fueron, en calidad de comisión por la venta que hizo de dos buques por cuenta del jefe.

La situación en Rusia

Estocolmo.—Los últimos discursos pronunciados por Zinoviev y Trotsky han sido muy violentos, sin embargo todos los testigos están conformes en opinar que las tropas de los bolcheviki no podrían hacer frente á un pequeño ejército regular.

La flota de los bolcheviki continúa mostrándose muy indisciplinada. Para aplacar á los marineros se les da un sueldo de mil rublos al mes. Los motivos están tan extendidos que muchos marineros han tenido que ser enviados de Cronstadt á Moscú.

Los diplomáticos escandinavos llegados de Rusia dicen que la escasez de subsistencias alimenticias es extraordinaria y que Petrogrado dentro de dos meses se habrá transformado en un cementerio. Un arengo seco cuesta quince rublos.

Las coacciones son cada día más numerosas. Un buque sueco tuvo que hacer recientemente un depósito de medio millón para poder desembarcar las mercancías á la capital.

En la Legación de Noruega los representantes del Gobierno bolcheviki robaron 12 millones de rublos.

Cada día los diarios publican la noticia de haber sido ejecutados comisarios y altos funcionarios de la República de los soviets por dilapidación de fondos.

El Gobierno del almirante Cotechak.

París.—Acaban de recibirse importantes noticias acerca del avance de las tropas del ejército del almirante Cotechak en la provincia rusa de Omsk.

Estas tropas han tenido encuentros con los maximalistas, que han quedado derrotados, abandonando importante material. Las tropas liberas han seguido avanzando, habiendo distribuido el Gobierno revolucionario de

Cuerpo Consular Extranjero

La Asamblea general del Cuerpo consular extranjero acreditado en Valencia, ha elegido para el ejercicio de 1919 y 1920: Decano, don Francisco Banquells Arañó, cónsul general de Bolivia; vice-decano 1º, marqués de Campo, cónsul general de Guatemala; vice-decano 2º, don John Risley Putnam, cónsul de los Estados Unidos de América del Norte; secretario, don Alejandro Sánchez de León, cónsul de Costa Rica; vice-secretario, don Eduardo Berenguer Enriquez, cónsul del Perú.

DESDE PATERNA

Contestando á dos remiidos

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor nuestro: En el número 9.734, correspondiente al 23 del actual, figuran dos remiidos: uno del arrendatario del arbolito de degüello de rees y otro del alcalde don Francisco Salvador, que deben ser obra de un alto empleado municipal, sobre todo el primero.

Por lo que se deja entrever en su remiido, ya entona el «mea culpa» y aquellas bravuconadas de «ya conte pa tres años dalt farros y ya tinc bona barsella de plata cada añ» del arrendatario Antonio Torrella, se han vuelto lamentaciones para conseguir unos cenadores de pesetas de rebaja.

En primer lugar nos ratificamos en todo cuanto dijimos en nuestro último remiido, por ser la verdad de lo sucedido lisa y claramente expuesta.

La mayoría actual del Ayuntamiento la forman conceales que se titulan liberales, hoy que mandan ellos, un carlista renegado, un católico y tres independentes, que no saben lo que es ser liberales con el alcalde republicano renegado, íntimo del señor Benito a.

Es falso que el Sindicato Agrícola tenga expenduria de carne á cargo de nadie. Máximo Aguilár vende la carne por su propia cuenta.

Cuando se dejaba que los demás tablaeros sacrificasen en sus casas ó por lo menos lo consentía el arrendatario, el señor Aguilár se imponía la obligación de sacrificar en el matadero, todo cuanto él expendía. ¿A ver si hay por ahí alguna denuncia contra este señor, como el concejal señor Vila hizo en plena sesión una, de que se sacrificaba en las casas particulares de los tablaeros y que eso lo sabía el veterinario municipal?

¿Cómo es posible, que según el arrendatario, se sacrificasen tres cerdos semanales, siendo así que él sólo los sacrificaba?

¿Es que los demás tablaeros no sacrifican ninguno?

¿Y cómo han podido vivir diez ó doce tablaeros con sus familias durante todo el año, con el promedio de 36 carneros y tres cerdos semanales?

Con respecto á la recaudación que se obtiene en años anteriores, diremos que hace la friolera de 20 años ya se recaudaba 2.500 pesetas por dicho arbolito, según consta en los libros de la Contaduría municipal; no hay, pues, por qué decir que el regalo de Navidad es redondo, al mismo tiempo que es una burla sangrienta para la población, porque el estado de la caja municipal no permite dispendios de esa naturaleza.

Nosotros aceptamos el reto que desde las columnas de EL PUEBLO nos ha lanzado el arrendatario Antonio Torrella, y para ello y en beneficio de Paterna, formulamos las siguientes proposiciones: 1.ª Aseguramos posterior en la nueva subasta del arriendo, al mismo José Abril, que fué el último pliego inferior al de las 4.500 pesetas, en la del año último, tipo 4.000 y pico de pesetas. Las condiciones iguales, las de entonces, y 2.ª Que pierda el arrendatario actual, Antonio Torrella la fianza de 800 pesetas, rescindiendo el contrato con el Ayuntamiento, para que pueda efectuarse la subasta, en la cual aseguramos habrá posterior, con lo que se beneficiará el Ayuntamiento con cerca de 4.000 pesetas, en los dos años, que es precisamente lo que se trata de regalar al actual arrendatario. ¿Hace? Pues manos á la obra.

Seguros estamos de que no aceptarían nuestras proposiciones, y si las aceptan seguramente el arrendatario nuevo sacará su jornal y demostrará á los de la mayoría, en primer lugar, su interés y amor á la población, y en segundo á saber administrar el arbitrio mejor que un arrendatario profesional y práctico en la materia.

En cuanto al remiido del alcalde, sólo diremos que don Francisco Salvador es el que menos puede hablar de exportación de ganado al extranjero para justificar el regalo, cosas hijas de una mala administración, y de la ineficaz vigilancia que ejerce en las autoridades, puesto que él es el que hizo un bando prohibiendo la exportación de patatas de Paterna, y él mismo fué el que infringió su bando, siendo sorprendido por aquel entonces uno de sus criados frente al Ave María de Benimámet con un carro cargado de patatas de Paterna, comprado á precio de paja y vendidas en su casa de Valencia al precio que les dió la gana y que á nosotros poco nos importa.

Los conceales de la minoría presentaron la proposición de que se rescindiera el contrato y se procediera á nueva subasta, y antes de entrar en discusión puso el alcalde el dictamen á votación sin permitir que se expusiera otra fórmula y dejando á los conceales en la palabra en la boca, prueba de su impericia y poca educación en la dirección de las discusiones.

Hay que hacer constar: Que los conceales del Sindicato Agrícola no han intervenido para nada en nuestro primer remiido.

Que como vecinos de Paterna asistimos á la sesión y que indignados por el proceder ilegal de la mayoría, como socios del Centro Instructivo Republicano, decidimos publicar en EL PUEBLO.

Y ya que nos resta á quedarnos el arriendo del impuesto, que rescinda el contrato, y al proceder á nueva subasta nosotros aseguramos posterior por 4.000 pesetas como ya ofreció el vecino de esta villa José Abril Dolz en el pliego que presentó en la subasta rematada por José Torrella.

Var os vecinos.

Teatros

PRINCIPAL

«La Inmaculada de los Dolores»

No por la obra, cuyo juicio crítico se estampó ya en estas columnas al estrenarse recientemente, sino por la creación que del papel de protagonista hace Margarita Xirgu, registramos con brevedad el estreno, en nuestro primer coliseo, de «La Inmaculada de los Dolores».

La señora Xirgu está sencillamente admirable interpretando el personaje de Asunción. Admirable de tipo, de voz, de ademán: fué ayer la perfección, como la anhela el espectador que sabe ver comedias. Convienen todos los admiradores de la actriz eminente en que nunca estuvo mejor que como se nos ofrece en esta etapa: podrá otras veces haber arrebatado al público con frecuencia que hasta hoy no se ha dado, acaso por la índole de las obras que lleva representadas; pero los murmullos aprobatorios, el comentario entusiástico que sigue á escenas tan primorosamente dichas y sentidas como la final de «Santa Juana de Castilla», valen y significan bastante más que las ovaciones castroras.

Ayer hizo, entre otras, una escena con Paco Fuentes, en el tercer cuadro de la obra de Benavente, que nos impresionó de veras por la nobleza de expresión, por la realidad con que acertó á comunicar la psicología del personaje, que el auditorio prorrumpió en un aplauso consciente, sincero, llamándole al presente.

Así se dignifica el arte teatral y se mantiene y agrandan los prestigios de una reputación.

Muy bien las señoras Segura, Brú y Alvarez, los señores Fuentes, Rívero y López Alfonso.

Mitin en Puzol

Mañana por la tarde, y en el almacén de Pedro Vila, se celebrará un mitin de propaganda socialista organizado por la Sociedad Obrera de la localidad, y en el que tomarán parte, entre otros oradores, los compañeros González y Escandell de Valencia.

GOBIERNO CIVIL

Ayer recibió el señor Montilla el siguiente despacho del subsecretario de Abastecimientos: «Puede asegurar al director de la fábrica de gas que el vapor «Florinda» dejará en breve parte de su carga de carbón con destino á la citada fábrica. Comuníquese cantidad exacta de que dispone actualmente.»

El Gobernador celebró una conferencia con don César Santomá para darle cuenta de este despacho.

El Gobernador autorizó ayer la salida de 37.900 kilos de arroz. El total de la exportación hasta la fecha se eleva á 46.233.100 kilos.

DIPUTACION.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Chella, 900 pesetas; Ademuz, 200; Carrícola, 100; Rugat, 77,00; Fuente la Higuera, 300, y Aldaya, 59,61.

Para las enfermedades intestinales

PASTILAS WILKINSON San Fernando, 34.—Farmacia.

NOTICIAS

La familia del que fué estimado corregidor nuestro de los poblados marítimos, Pascual Gil Navarro, nos ruega expresemos su inmenso agradecimiento á los amigos que le atendieron cumplidamente hasta los últimos momentos de su vida, lo mismo que en la conducción del cadáver al Cementerio verificada el domingo.

La comisión de «falla» de la calle de los Angeles y Monjas Servitas se ha reunido para examinar de los bocetos que se han presentado, y después de larga discusión han elegido el del lema «Amor», obra del artista don José Hívez Gregori.

Tenemos entendido que dicho boceto es un monumento que llamará mucho la atención y acrecentará una vez más la fama que tiene los alegres falleros de esta barriada.

De la Asociación Valenciana de Caridad nos participan que el cónsul de Inglaterra, don Eduardo Harber ha entregado en la caja de la misma la cantidad de dos mil pesetas recaudadas entre las colonias inglesa, y belga, con destino á la adquisición de ropas y á los extraordinarios que se han de servir en los días de Navidad á los pobres que sostiene dicha institución.

Este espléndido donativo contribuirá á aliviar la situación económica que atraviesa la Asociación, que debe á sus proveedores algunos cuantos miles de pesetas.

El señor cónsul de Francia en esta ciudad ha remitido, acompañado de una cariñosísima carta al presidente-director de la Asociación Valenciana de Caridad, un donativo de mil doscientas pesetas recaudadas entre los franceses residentes en ésta.

También el señor cónsul de los Estados Unidos ha hecho otro donativo de 50 pesetas. La cantidad que suman estos dos donativos han sido ingresados en la caja de la nombrada Asociación.

La Asociación nos encarga hagamos público su agradecimiento á los señores que componen las citadas colonias, que en estos días de fiesta se han acordado de los pobres.

La casa Roca, hermanos y compañía, de Palma de Mallorca, fabricantes del «Anys dulce Bellver», «Gran floor estomacal Bellver» y «Palo Quina» (apartivo) y poseedora de la fábrica de cerveza «La rosa blanca», ha obsequiado espléndidamente á sus favorecedores con motivo de las fiestas de Navidad.

Sus productos, que alcanzan un éxito grande en todas partes, tienen en esta plaza una acogida favorable, gracias á la gestión del representante depositario en Valencia don Sergio Varela, calle de San Vicente, número 180.

El día 7 del próximo mes de Enero darán principio las clases de enseñanza media y peritos agrícolas en la Granja-Escuela práctica de Agricultura de Burjassot, lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

La Asociación de Maestros de esta provincia celebrará junta general el día 28, á las once de la mañana, en la Escuela Normal, para discutir el proyecto de nuevo reglamento.

Gracia, 7. Embutidos y cerdo fresco, carnes de todas clases, fiambres y salchichón con trufas, jamón en dulce y hervido, Frankfurt, cabeza de jabalí, mortadela y otros. No equivocarse: Gracia, 7. A. Llago (antes Taberner).

LA RIVA JERREZ

La marca preferida entre sus similares. Pídanse en todas partes.

PIANOS GOMEZ.—Pianos á cuerdas cruzadas. Pianos en medio uso. Alquileres de pianos y armonios. Ventas al contado y á plazos. Reparaciones y cambios. Fábrica: calle del Almirante (hoy calle Maestro Chapí), núm. 3.

A. Llago (antes Taberner). Carnes ternera y carnero, cerdo y embutidos frescos, lengua escarlata, cabeza de jabalí, lomo ahumado, lomo con trufas, queso trufado y otras muchas clases de embutidos finos fiambres. Gracia, 7.

Se vende carbón de pastilla de París superior, limpio á 0,20 pesetas kilo. Calle de Vicente La Roda, 15, Grao.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CASINO RECREATIVO (camino de Algirós).—Se celebrarán grandes bailes familiares el primero y segundo días de Navidad, de diez noche á una madrugada, los cuales serán amenizados por una notable banda de música.

CASINO EL FARO.—Celebrará hoy baile familiar de nueve y media á una de la noche, siendo indispensable la presentación del recibo corriente.

Las señoras que asistan serán obsequiadas con un artístico regalo.

EL PORVENIR.—Mañana se celebrará en este centro gran baile familiar.

SOCIEDAD INSTRUCTIVA REPUBLICANA EL PROGRESO (Benimámet).—Celebrará bailes familiares los días 25, 26 y 27 del corriente, de nueve á doce de la noche, los cuales serán amenizados por una notable banda de música, siendo indispensable para la entrada en el local la presentación del recibo del corriente mes.

FRATERNIDAD REPUBLICANA RUZAFÁ.—Se invita á los socios de esta entidad á un baile que tendrá lugar mañana, á las nueve de la noche. Indispensable presenten el pase del actual mes.

CASINO EL AVANCE.—Celebrará baile familiar mañana de diez á una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

CASINO DEL MUSEO (Corona, 2).—Celebrará familiar mañana, de nueve á 12,30 de la noche, amenizado por una notable banda de música.

Para entrar en el salón será indispensable el recibo del corriente mes.

CASINO REPUBLICANO EL EJEMPLO (Camino de Algirós).—Celebrará hoy baile familiar, de diez á una de la madrugada, amenizado por una brillante charanga. A las señoras y señorías que asistan á este baile se las obsequiará con un precioso regalo.

EL MICALET.—Esta sociedad celebrará velada teatral de prácticas hoy, á las nueve en punto con un escogido programa.

Asociación Valenciana de Caridad

Llamamiento al público en general

Esta Asociación, ante la imposibilidad por que sus medios económicos no se le permiten de reparar ropas entre sus protegidos y obsequiarlos con extraordinarios los próximos días de Navidad, hace un llamamiento á Valencia entera para que le faciliten prendas de ropa y donativos, tanto en metálico como en especie, para que los pobres que en esta Asociación encuentran el diario alimento puedan celebrar las fiestas de Pascua.

También proyecta repartir como en años anteriores cenas á los niños golfos la Nochebuena y agradecerán cuantos donativos se envíen con este objeto.

Sociedad de Obreros Panaderos de Carcagante

Habiendo presentado esta sociedad unas condiciones de mejora en el trabajo á los patronos, á las cuales han acordado prestar su incondicional ayuda todas las entidades domiciliadas en el Centro de Sociedades Obreras de esta población, ante la posibilidad de que no hubiera avenencia entre patronos y obreros, la directiva ruega á todas las sociedades obreras del ramo y á los obreros de las poblaciones en que no haya sociedad constituida, que nadie venga á trabajar á esta población sin ponerse de acuerdo con esta sociedad, pues podría darse el caso de que los patronos intentaran reclutar personal forastero.

Carcagante, 23 de Diciembre de 1918.—Por la Sociedad: el secretario, Bautista Soler; el presidente, Luis Lorente.

CONFERENCIA

El día 27 del actual, en el pueblo de Algimia de Alfara dará una conferencia el compañero Isidro Escandell, desarrollando el tema «Socialismo científico».

EL SOL

Diario independiente MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: (Trimestre: 6 pesetas. Año: 24 " Suscripción combinada con la Biblioteca (Trimestre: 8 " Año: 30 " (véase anuncio en dicho diario).

Es el periódico mejor informado. Cinco ediciones diarias. Correspondientes exclusivos en todas las provincias de España. Corresponsales de guerra en París, Londres, Roma, Zurich, Berlín, Petrogrado, etc., etc.

Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servicio rápido de repartidura con el objeto de que sus suscriptores reciban el periódico en seguida de su llegada á Valencia.

Diríjase para la suscripción á D. Vicente Soler, Salón «Mundo Gráfico» Plaza de Emilio Castelar, Valencia (frente á las obras de Corcos).

Dr. Bellver García:

Cirugía. Vías urinarias Venéreo, Sífilis APLICACION DEL 606 Consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5 CARNICEBOS, 2, PRAL. (Esquina á la de Santa Teresa, Valencia)

Bar LA GRUTA

Resopón CHARLOT Una peseta Dr. Romagosa, número 5

EN

CASA TAMARIT, calle Hospital, 1, 3 y 5, encontraré usted surtido de camas de hierro doradas y niqueladas.

CASA ALFARO

Tenera lechal Todos los días.—Pascual y Genis, 11.—Teléfono 868.—Servicio á domicilio.

ALMORRANAS

Cirugía en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentin Palacios. Case el dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 33, Valencia.

Leed «EL FIGARO»

Gran diario gráfico de información.

Precios para la confección de cajas de frutas

Se pueden adquirir á precios ventajosos, sin mediación de agentes, en la fábrica de precintos, calle de Jesús, número 49, casa Montesa.

NUEVA SASTRERÍA

— DE — Antigo CORTADOR del Pedro Guillén DOS DE MAYO Calle Alta, 6, bajo

Acaba de establecerse por su cuenta, teniendo un completo surtido de géneros de novedad. Trajes desde ocho duros en adelante. Confección esmerada.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor saldrá el martes, día 31 de Diciembre, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor saldrá el viernes 27 de Diciembre directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

El vapor correo saldrá el sábado, 21 de Diciembre, á las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Información Delegación de Valencia, Huella de Pasaporte, letra B, Grao teléfono 3.255

El mejor remedio para el peor catarro?



Infalible contra la tos, bronquitis, asma y tuberculosis.

Se alquilan y venden

allas mesas y vidrieras para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de casetas para establecimientos; hay botas, hornos, escopetas, lámparas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torzo del Hospital, 49.

Mac-Andrews and Co. Limited

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY Y DEMAS COMPANIAS AFILIADAS

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

Linea regular entre España e Inglaterra

El vapor ARZILA saldrá directo el día 10 de Enero. El vapor DENBIGHSHIRE saldrá directo el día 10 al 25. para LIVERPOOL El vapor DEE saldrá directo el día 15 de Enero.

Consignatarios: Mac-Andrews y Co. Limited, Llano del Remedio, A. G. entresuelo.

A los señores arquitectos, maestros de obras y propietarios

Pavimentos portland, mosaicos lisos y grabados estilo romano y de cuantas clases se deseen.

Los más fuertes y los mejores, á precios más económicos que las demás casas de España. Los hay desde 2'25 á 15 pesetas, metro cuadrado.

Igualmente ofrezco loseta estriada para azoteas, patios, aceras y sótanos al precio de 2'75 pesetas metro cuadrado, puesto sobre obra, muelle ó vagón ferrocarril.

Nota.—Esta casa se encarga de su colocación al precio de 1'50 pesetas metro cuadrado. Pídanse muestras ó catálogos y se convencerán de la variedad y preciosidad de sus dibujos.

Fábrica y despacho: Hospital, 8, Francisco Lleó

¿TIENE USTED?

¿TIENE CATARRO, RONQUERA, BRONQUITIS, OPRESIÓN DE PECHO ó EXPECTORA CON DIFICULTAD? Tome hoy mismo el infalible PULMOGENOL

del doctor Cuerva; cesarán sus molestias y evitará la GRIPPE y la TUBERCULOSIS. Premiado con MEDALLA DE ORO, DIPLOMA DE HONOR y GRAN PREMIO. Frasco de jarabe, cuatro pesetas. Caja de comprimidos, 1'25 pesetas, en todas las farmacias, Droguerías de Sala y Arnau, Mercado, 75, é Hijos de Blas Cuesta.

Subasta

En el cuartel de la Guardia civil, calle del Norte, de esta ciudad, se subastará el día 28 del actual, varios efectos de mortura y atalaje usados, con las condiciones que en aquél se determinan.

Purgaciones

Usted sólo las curará y nadie se enterará de su enfermedad, con 1 ó 2 cajas Sellos Homs, precio 3 pesetas. San Fernando, 34 Farmacia Gamir

Pérdida

Se ruega á quien se haya encontrado una cartera, conteniendo varios documentos, un billete de 50 pesetas y varios décimos de la lotería, presente en la calle de la Sequiella, 7, principal y se le gratificará.

Pellejos

Se alquilan para aceite, con fundas y cuerdas. San Vicente, 297.

Wilson en España

Todo el mundo sabe que la venida á Europa del celebrísimo presidente de los Estados Unidos, no tiene otro objeto que el de asegurar para siempre la paz universal, cuyos fines han de producir tan grandes como innumerables ventajas y beneficios á la humanidad.

Del mismo modo, pues, que todos los pueblos se apresuran á recibir al gran Wilson, con el anhelo y regocijo propios de quienes ansian ver realizadas de una vez y para siempre, tan justas como legítimas aspiraciones, nosotros anhelamos que la nueva marca «Wilson», del ya acreditado Limpia metales, satisfaga los deseos de todos los amantes de lo limpio, higiénico y económico.

Y para convencerse de ello, no hay más que pedir en todos los establecimientos de España, el producto higiénico Limpia metales de fabricación patentada, marca «Wilson»; el mejor y más económico de todos los conocidos.

Representante general en España: Miguel Aparicio Gómez, Valencia



La Neurastenia

y todos sus síntomas. Depósito. Folio Intelectual y físico, son pronto modificados por la Neurina Universus. Neurina Universus, nueva preparación original, eficaz y absolutamente inofensiva. Su papel terapéutico, importantísimo, es debido á la riqueza de fosfatos, hidratos y materias plásticas que regularizan la actividad de las funciones cerebrales y nerviosas. Lo que demuestra su formal indicación en todas las perturbaciones cerebrales, Histerismo y Epilepsia.

Depósitos en Valencia: Droguería Contat y C.ª, plaza del Mercado, 72. Farmacia Gamir, San Fernando, 34.

CALLOS

¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos? Con sólo cinco reales consigue usted esa felicidad. Compre hoy mismo un tarrito de UNGUENTO MÁGICO y en tres días le extirpará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquier dureza. Se vende en todas las farmacias y droguerías, á 1'25 pesetas.